

В ПЕРВЫХ РЯДАХ

над полями первой тракторной бригады колхоза имени Ленина разносится рокот моторов тракторов. Механизаторы днем и ночью готовят почву под озимые, пашут зябь убирают кукурузу на силос. Их мысли проникнуты одним стремлением: завершить все полевые работы в лучшие сроки и с хорошим качеством. И слова здесь не расходятся с делами.

Трактористы ежедневно выполняют и перевыполняют свои сменные нормы. Ефим Моисеев, Василий Ушаков, Виктор Савватеев, Александр Зинченко Валентин Данилов Иван Безуглов на вспашке почвы при задании 5,5 гектара ежедневно делают по 78. Сейчас бригада заканчивает подготовку почвы под озимые

Быстрыми темпами убирают механизаторы и кукурузу на силос. Лучше других работает апрелат комбайнера В. В. Сиволобова и тракториста В. А. Зайцева. Вместо 5,7 гектара по норме, они скаши. вают силосоуборочным ном-байном СК-2,6 по 10—13 гентаров Высокой производительности способствует слаженная работа водителей автомашин, занятых на отвозе массы, Анатолия Морозова и Михаила Ежова.

> з. зубкова, заведующая Крутовской библиотекой.

на тех, кто водил тракторы по бескрайним полям колхоза имени Орджоникидзе. И, конечно, особенно ему нравилась работа отца — Платона Федоровича. Ведь он один из лучших механизаторов в сельхозартели.

— Вот бы и мне так...—мечтал Сергей. Мечта сбылась Сергей окончил курсы меха низаторов и стал колхозным трактористом. Мощный трактор послушен его рукам. Сергей

Еще недавно Сергей с завистью поглядывал умело ухаживает за ним, не зайдет в борозду до тех пор, пока не убедится, что машина работает нормально.

Ежедневно Сергей Забазнов перевыполняет задания. Вот и сейчас на пахоте зяби он выполняет в смену до двух норм.

НА СНИМКЕ: тракторист колхоза имени Орджоникидзе Сергей Забазнов.

Фото А. Бурдюгова.

пролетарии всех стран, соединяптесы lенинеп

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райнома КПСС.

Волгедонского городского и Цимпянского районного Советов депутатов трудящихся

1965 год. ● 22 АВГУСТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ ● 133 (4680) 35-й год издания ● Цена 2 коп.

Что показала взаимопроверка

в овощесовхозе «волгодонской» и колхозе имени ленина не готовы к севу озимых

В эти дни в хозяйствах района проходят взаимные проверки готовности к севу озимых культур между колхозами и совхозами. Хлеборобы ведут последние приготовления к важнейшей сельскохозяйственной кампании, от успешного проведения которой зависит урожайность основ. ной продовольственной культуры— озимой пшеницы. Их заботы сейчас о том, чтобы предстоящий сев провести быстро и организованно.

Побывав на отделениях совхоза «Волгодонской» и в трактор_ но-полеводческих бритадах кол-хоза им. Ленина, члены комиссии пришли к выводу, что в обо-их хозяйствах проделана большая работа по подготовке к севу. А именно: площади, отведенные под озимый клин, вспаханы с соблюдением агротехнических требований, каждая бригада получила рабочий план на проведение посевных работ, тракторы сеялки и другой инвентарь в основном отремонтированы.

Но следует отметить, что наряду с этим выявлен ряд упущений и недоделок, на иоторые было указано механизаторам и специалистам хозяйств. Так, например, сеялочные агрегаты как в колхозе так и в совхозе не оборудованы маркерами, не закончен полностью ремонт сцепок и другого инвентаря.

Не закончена до сих пор очистка семенного зерна. В колхозе имени Ленина, из имеющихся в наличии 1.060 тонн семян очищено 900, а проверено в лабора.

тории лишь 380 тонн. Не закончили подработку семян и в совхозе. Не начато протравливание семенного материала хотя механизмы и ядохимикаты имеют-

В овощесовхозе семеноводство находится на более низком уровне, чем в колхозе. Если полево. ды сельхозартели всю площадь засевают только районированными сортами, такими, как «безостая-1», «одесская-16» «мироновская-808» и «мироновская-264», то в совхозе из 2.790 гентаров 1.784 гентара намерены засеять ниэкоурожайным сортом «ЛЗ-Б». Причем волгодонские полеводы некачественно сортируют семенной материал. Здесь все 345 тонн семян пшеницы, проверенных в лаборатории, отвечают только третьему классу посевного стандарта. В колхозе же весь семенной материал отнесен к первому и второму классам.

Волгодонской совхоз располагает большими площадями оро-шаемых земель, из них 600 гентаров отводится под озимые. Но к проведению поливов здесь только что приступили. Согласно графику в августе должно быть увлажнено 140 тектаров под озимые и 71 под яровые. На день проверки орошено лишь 20 гектаров Совхоз оснащен до. статочным количеством дождевальных машин, имеет опытные кадры поливальщиков, т. е. все, что необходимо для выполнения графика поливов. Руководителям и специалистам совхоза следует

только по-настоящему, вплотную заняться этим важнейшим агротехническим приемом, который в 2-3 раза повышает урожайность озимых, и дело сдвинется с мертвой точки.

Колхоз имени Ленина хотя и не имеет плана влагозарядковых поливов, но здесь есть орошаемые земли, и хозяйство в состоянии проводить поливы, тем более что ему выделили две дождевальные установки. Включение их в работу позволит хлеборобам артели пополнить запасы влаги в почве и получить дружные всходы озимых.

Времени до начала озимого сева остается очень мало. Задача тружеников полей состоит в том, чтобы в эти оставшиеся дни принять меры к устранению отмеченных недостатков и предстоящий сев встретить в полной готовности.

А. БОНДАРЧУК — зав. Цимлянской КСЛ, Ю. КАРТАШЕВ — механик бригады № 2 колхоза имени Ленина, В. СЫСОЕВ бригадир тракторной бригады № 3 овощесовхоза «Волгодонской», Г. МАЛ-КА — главный инженер управления сельского хозяйства.

Всего в проверке участвовало более 10 человек

The production

■ ГОРНЯКИ шахтоуправления № 2 комбината «Вордосрочно заверкутауголь» шили семилетнюю программу. Это — десятая шахта заполярной кочегарки, выполнившая семилетний план. С января шахтеры самого северного в стране комбината отправили 270 эшелонов с топливом, добытым дополнительно к годовому заданию.

 ЕРЕВАН. В Горисском районе Армении ведется большая работа по подготовке к новому учебному году.

В этом году в Армении будут сданы в эксплуатацию 36 новых школьных зланий.

ВИЙСК (Алтайский край). На Бийском мелькомбинате за_ вершен монтаж первой в стране зерносушилки -автомата. Ее производительность - 48 тонн зерна в час. Конструкцию сушилки разработали одесские иченые

● АЛМА-АТА. Индустриальный Кентау славится своими рудниками, полимекомбинатом. таллическим Это один из красивейших в стране индустриальных цент.

Горняцкому Кентау полнилось десять лет.

Упущенные возможности

делением Потаповского зерносов-хоза Алексей Никитич Валентиенко нашему приезду не обрадо-

Хвалиться нечем. Под озимые вспашку не закончили, к уборке кукурузы на силос только приступили, влагозарядку еще не начали, зябь, можно сказать, не

По словам управляющего более удовлетворительно или менее идет уборка кукурузы на силос. Однако, когда мы побывали на полях третьей тракторной бригады, где убирают кукурузу, перед нами предстала весьма неприглядная картина. Большие массивы низкорослой, пересохшей кукурузы, среди которой островками пестрели зеленые гривы растений,

не радовали взгляд. Игроном отделения тов. Чернявский и бригадир третьей бригады тов. Нидзиев согласны, что с началом уборки они крепко опоздали, но это, мол, не их вина, а

УПРАВЛЯЮЩИЙ вторым от- руководителей совхоза, которые дилось, —поясняют тт. Чернявский запрещали косить кукурузу до и Нидзиев. образования початков.

— Расчет был такой: кукуруза вался. На вопрос, как идут дела у нас поливная, подождем, когда на отделении, со вздохом ответил: початки достигнут молочно-во-— Хвалиться нечем. Под озибыстренько ее уберем, -- рассказывают агроном и бригадир.

Да, расчет был правильный. Но добрые намерения не сбылись. Сухая, жаркая погода за короткое время подсушила кукурузу и когда стало видно, что дальнейшая оттяжка уборки грозит потерей урожая, на отделении приступили к силосованию

- Команду дали косить 9 августа. Но грузовиков для отвоза массы выделили так мало, что мы смогли в этот день обеспечить работу только одного комбайна, на другой день включили второй, на третий цень вошел в загонку еще один комбайн. На четвертый день не работали из-за сильного ветра. Потом не пришли машины. И так всю декаду. И только на десятый день уборки дело несколько нала-

То, что из-за организационных неполадок уборка идет медленно, говорят следующие цифры. За десять дней тремя комбайнами здесь скошено 140 гектаров, или по 14 гектаров в сутки. Очень мало. А ведь при правильной организации работы комбайновых агрегатов они могли бы ежедневно скашивать по 35—40 гектаров. Об этом говорит опыт работы комбайнера Василия Шрамович, который ежедневно доводит выработку до 10---12 гектаров. И досадно то, что его опыт не находит широкого распространения.

Мало, что на отделении опоздали с уборкой кукурузы, здесь допускают и большие потери зеленой массы. Пересохшие листья уносятся ветром, не попадая в кузова автомашин, часты россыпи по халатности водителей, раскладчиков и по другим причинам. Но особенно много теряется корма из-за того, что у большинства комбайновых агрегатов концы погрузочных

транспортеров не защищены фар-

туками.

 Конечно, если бы поставить брезентовые фартуки да усилить их деревянными планками, таких потерь бы не было. — говорит комбайнер тов. Шломов И он перекладывает вину за эти упущения на руководителей бригады и отделения. Нет слов, они виноваты в этом, но и с тов. Шломова и других механизаторов эта ответствен ность не снимается. Эти фартуки они могли бы при желании сделать и без директивы сверху.

Не могут похвастаться кукуру. зоводы второго отделения и высокой урожайностью Каждый гектар поливной кукурузы дает здесь лишь по... 65 центнеров. (Заметим, что эти участки поливались дважды). Это результат бесконтрольности и самотека в использовании орошаемых земель.

Уборка кукурузы на отделении только началась, предстоит убрать еще более 200 гектаров. Чтобы не допустить ошибок первых дней силосования, руководителям отделения необходимо перестроить всю работу, усилить контроль за качеством уборки.

В. БУТОВ.

Живое творчество масс

З АВЕРШАЕТСЯ последний год семилетки. Труженики колхозов и совхозов с большим подъе_ мом работают на полях и фермах, стремятся произвести как можно больше продукции Это и понятно. Ведь в строительстве коммунизма важнейшим является создание материально-технической базы.

Вместе с тем, нельзя двигать вперед развитие экономики и культуры, не повышая уровень созна_ ния всех членов общества, не развивая в каждом советском человеке стремления трудиться по-коммунистически. Поэтому важнейшая задача партийных, профсоюзных и комсомольских заций состоит в том, чтобы развертывать и углублять социали стическое соревнование, ее высшую форму -- движение за коммунистический труд. К сожалению, еще нередко допускается «валовой» подход к соревнованию, оно организуется в угоду моде- «абы не отстать от других».

Почти два года назад по инициативе партийной организации Цимлянский откормсовхоз решил бороться за звание коллектива коммунистического труда. Начинание хорошее, но, к сожалению, оно не было достаточно подготовлено ни в моральном, ни в организационном отношении. В подтверждение сказанного можно привести хотя бы такие факты.

Разработка, обсуждение и принятие социалистических обязательств коллективом прошло без глубокого и принципиального раз_ говора о недостатках и задачах, которые предстоит решить тем. кто вступал в борьбу за коммунистическое звание. В результате обязательства, как коллектива в целом, так и отдельных рабочих, решивших бороться за звание ударников коммунистического тру да, не получили окончательного оформления. За них и ныне выдают общесовхозные обязательства по годовому производству всех видов продукции.

А ведь партийная и другие общественные организации совхоза должны были бы знать, что обязательства коллектива, работника, вступивших в соревнование за коммунистический труд, включают в себя принципиально новые пункты. Конечно, первейшим из них является пункт о высокопроизводительном труде. Но и его, видимо, целесообразно было дополнить обоснованными организационнотехническими мероприятиями по повыщению производительности труда в соединении с общеобразовательной учебой и с обучением по повышению профессионального мастерства.

Достижение высоких производственных показателей должно также сочетаться с постоянным повыше нием уровня сознания всех членов коллектива. Говоря другими словами, из обязательств должно быть видно, как принципы морального кодекса строителя коммунизма и заповеди разведчиков будущего станут превращаться в жизненные ориентиры, нормы поведения каждого, кто решил бороться за звание коллектива или звания будет иметь большое вос-

ударника коммунистического

Ничего этого нельзя увидеть из обязательств коллектива кормочного совхоза, так как их, по сути дела, нет. Даже тради-ционного транспаранта о том, что совхоз борется за звание коммунистического и то не оказалось.

В результате в совхозе и организацией проверок и взаимопроверок выполнения принятых обязательств никто не занимался, нтогов по выполнению обязательств (именно как коллектива, борющегося за звание коммунистического) не подводилось.

Формализм и обыденщина заслонили все в соревновании за коммунистический труд. Было, например, в совхозе механизированное звено из семи человек, которое решило по методу тов. Сухорученко откармливать животных. Механизаторы взяли обязательство бороться за звание коллектива коммунистического труда. Но прошла зима, а к весне коллектив распался. Руководство совхоза объясняет все тем, что потребовались-де механизаторы на других работах.

Неудовлетворение высказывают и те рабочие, которым уже присвоено звание ударников коммунистического труда В Д Ткачева работает свинаркой на 3-ем отделении, но она не видит, не чувствует со стороны партийных и профсоюзных организаций какой. либо работы с ударниками коммунистического труда То же говорит и ударник коммунистического труда шофер С. Д. Желяев и

Это неудовлетворение, которое высказывают люди, появляется от недостаточного внимания к ним. Даже присвоение звания ударника коммунистического труда не приурочивается к памятным датам или революционным праздникам, проходит в серой, обыденной обстановке. На собрания не приглашаются члены семей кандидата в ударники коммунистического труда. Об этом почему-то не принято объявлять в школе. А ведь сообщи учительница в своем классе на другой день, что, к примеру, Вовиному папе присвоили звание ударника ком. мунистического труда, и все ребята почувствуют, что это событие носит характер и семейного торжества и имеет общественную значимость, представляет интерес для всех пап и мам.

С порядком и условиями присвоения звания ударников и коллективов коммунистического труда неразрывно связан и вопрос периодического подтверждения полученного звания. Почему бы, не проводить такие собрания ежегодно? Как все делать в деталях, подскажет сама жизнь, практика. Но необходимость этого очевидна. Такая практика повысит ответственность за принятые обязательства.

Если случится, что при подтверждении коммунистического звания кто-то или целый коллектив окажутся недостойными его, публичное лишение их питательное значение и послужит на пользу всему движению.

Важную роль в движении за коммунистический труд играет материальная заинтересованность. Ударники коммунистического труда, как правило, являются лучшими работниками. Но далеко не всегда и в первую очередь они материально поощряются А раз они лучшие работники, то могут и должны пользоваться преимуществом при распределении премий, отпусков, курортно-санаторных путевок и других материальных благ. Это всецело соответствует принципу социализма: от каждого по способностям и каждому по количеству и качеству затраченного труда.

Все эти и другие недостатки в движении за коммунистический труд в совхозе объясняются в первую очередь слабостью партийного руководства им. Это видно из участия коммунистов в движении. Из 78 членов и кандидатов партии здесь за звание ударников коммунистического труда борется—13, а удостоены звания — 11 коммунистов. А ведь известно, что отношение к коммунистическому труду для члена партии является проверкой

его действительной партийности. Надо ли удивляться после этого, что из 35 членов ВЛКСМ, по словам секретаря комсомольской организации тов. Коренькова, лишь трем или пяти (секретарь точно не знает) присвоены звания разведчиков будущего.
В целом по совхозу из 382 ра-

бочих присвоено звание ударников коммунистического труда 34, а борются за это звание 55 человек. Но каковы перспективы движения, ближайшие председатель профкома совхоза Н. Ф. Бунчиков представляет смутно. А разобраться с этим при желании можно было бы. Ведь в составе рабочкома 9 человек, в том числе 7 коммунистов. Но рабочком пока плывет на волнах амотека.

В парторганизации откормсов. чоза недавно избран партком. Парткому и его секретарю В. В. Сазонову нужно решительно улучшить руководство движением за коммунистический труд.

Задача состоит в том, чтобы из этого движения были изгнаны формализм и почивание на лаврах. Партком и партийные организации отделений должны добиваться, чтобы у людей в процессе соревнования за коммунистический труд вырабатывалось действительно коммунистическое отношение к труду.

Важно также всемерно улучшить практику выработки коллективных и индивидуальных социалистических обязательств, повышать ответственность соревнующихся за их выполнение, установить строгий контроль общественности за ходом и результатами соревнования. Только в таком случае движение за коммунистический труд будет живым творчеством масс, развивающим в каждом рабочем стремление работать и жить по-коммунистически.

м. ГРИГОРЬЕВ.



К предстоящим отчетам и выборам в партийных организациях

ПЕРВИЧНЫЕ партийные организации района находятся накануне отчетов и выборов своих руководящих органов. Как вести подготовку к отчетно-выборному собранию, чтобы привлечь к этому делу не только членов бюро и парткома первичной парторганизации, но всех коммунистов, учесть в докладе в ходе собрания и постановлении обобположительный опыт и разработать практические предложения по улучшению руноводства хозяйственной деятельностью внутрипартийной и ндеологической работой?

Всем этим вопросам и было посвящено совещание секретарей первичных партийных организаций, созванное на днях райкомом КПСС

Совещание открыл первый секретарь РК КПСС Р. С. Чубарь. Сообщение об организации политической учебы коммунистов в системе партийной учебы оделал заведующий кабинетом политического просвещения РК КПСС Н. И. Пантыкин.

- При организации партийной учебы, — сказал тов. Пан-тыкин, — надо исходить из того, что ее главное назначение, основная задача формированию способствовать

научного мировоззрения советских людей, и прежде всего членов и кандидатов в КПСС, развивать у них внутреннюю потребность в глубоком осмысливании теории и политики КПСС.

Конкретным задачам, связанным с подготовкой и проведе. нием отчетно-выборных партий-ных собраний, посвятили свои выступления зав орготделом В. В. Шевченко и секретарь РК КПСС Н. П. Гребенников.

 Главное в том, — подчеркнули ораторы,—чтобы отчетный доклад и принятое понему решение выражали мыс-ли, обобщали предложения пар тийного коллектива.

Важно также, чтобы в ходе отчетно-выборного собрания была всесторонне рассмотрена деятельность парторганизации. ее организаторская и идеоло гическая работа в свете возросших требований к первичным парторганизациям.

Совещание заслушало также председателя комитета ПГК М. К. Алексеева о делегировании в состав групп и постов со-действия партгосконтролю представителей от партийных и дру, гих общественных организаций

В заключение на совещании с речью выступил первый секретарь РК КПСС Р. С. Чубарь.

Красное знамя—коллективу ВАТХ

КОЛЛЕКТИВ Волгодонского автохозяйства выполнил производственный план семи месяцев на 111,8 процента. Сверх задания было перевезено 11 тысяч тонн пазличного груза, За высокие показатели в труде автохозяйству вручено переходя. щее Красное знамя ГК КПСС и горисполкоми.

MANDALIHATIN MANDALIKAN MANDALI

Успех окрылил водителей. Среди них еще сильнее разгорелось социалистическое соревнование. Впереди идут И. Юзвин, И. Миронов, А. Серкин, В. Скакунов, С. Рубинок, И. Блошкин, В. Олейник, кондукторы Т. Исаева, К. Исаева, М. Буняева, ремонтники, руководимые А. Бондаревым и И. Мыльниковым.

г плотников, наш нешт. корр.

Город — селу

ИХ ВСЕГДА ЖДУТ

По решению бюро городского комитета партин для тружеников обслуживания. села в период уборочной кампании было создано пять агитационных бригад — на дорреммашзаводе, химкомбинате при Дворце культуры «Юность» в клубе «Строитель» и в автохозяйстве.

Большую инициативу проявили при организации эгих бригад директор клуба «Стро. итель» В К. Саблина и художественный руководитель на общественных началах автохозяйства Е П. Решетняк.

Всюду, где бывали наши агитбригады, их встречали радостно. Много концертов дали они на полевых ста. нах в клубах

Агитбригада клуба «Строитель», например выезжала в совхозы «Волгодонской», «Потаповский», «Большов-«Потановения», ский», «Южный» и др.

В ней 17 человек. новном это молодые рабочие стройтреста № 3. Всяний раз

Обеденный перерыв. Можно и отдохнуть теперь. Рабочие механического цеха дорреммашзавода С. Филиппов, Н. Свечкарев, В. Шаблий, А. Романов, В. Киселев и В. Лебедь собрались возле агитатора цеха Ивана Николаевича Жукова, чтобы послушать новости в стране и за рубежом.

Фото А. Бурдюгова.

после рабочего дня они спешат в клуб, где занимаются в кружках художественной самодеятельности. Всегда ичтересно и живо ведут кол-цертные программы Виктор Кучеров и Сергей Алтуфьев Целый вечер занят и баянистанкомпаниатор Николай Поготов. Долго не отпускают со сцены зрители певицу Нину Чеботареву, акробатку Зою Типину, танцоров Николая Балабанова, Владимира Бондаренко. Дину Овчарову, Фаину Попову.
Особенно дружеские отно-

шения у агитбригады уста-новились с тружениками Потаповского совхоза, которые пригласили их на праздник урожая Вместе с рабочими хозяйства члены агитбригады пели песни, танцевали, играли в волейбол купались, загорали

Интересную и содержательную программу концерта предложила художественный руководитель апитбригады автохозяйства Е. П. Решетняк Участники художественней самодеятельности побывали в совхозе «Рябичев. ский», где дали несколько концертов на полевых станах, в колхозе имени Карла Маркса и других населенных пунктах.

Кончается лето, но концертные бригады продолжают выезжать к труженикам села, где их ждут с таним же нетерпением, как и раньше.

E HETPOB.

•В совхозе за 7 месяцев приготовлено две тысячи тонн искусственного молока. • Сэкономлена тысяча цент цельного молока. • На СТФ ежедневно используется сенная мука, приготовляются различные кормосмеси. • Благодаря этому экономится в сутки до 1,5 тонны концентратов. Среднесуточный привес свиней превышает 550 граммов. • Комбинированный силос — качественный корм.

Вот что дает приготовление кормов

Р ЕШЕНИЯ мартовского Иленума Центрального Комитета партии восприняты тружениками мясо-молочного совхоза «Дубенцовский» как боевая программа дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства. Сразу после Иленума прошли собрания механизаторов, полеводов, животноводов. На них были вскрыты недостатки в нашей работе, по-деловому обсуждены планы работы. Особое внимание было уделено развитию общественного животноводства. И не зря. Ведь наш совхоз ежегодно не справлился с государственным планом заготовок мяса, молока, янц. Этому решено было положить конец. Насколько крепко слово животноводов говорят итоги работы с начала года.

Хозяйство на два месяца раньше срока справилось с трехквартальным заказом государства на поставку мяса. В сентябре будет выполнен годовой план. Успешно работают и совхозные птицеводы. Несколько хуже обстоит дело с производством молока. Но и здесь есть сдвиги. Надой от коровы по сравнению с прошлым годом возрос на 116 килограммов. Думаем, что годовое задание по заготовкам молока будет также выполнено.

Продуктивность животных растет. Отдельные показатели наших передовиков говорят о больших возможностях. На свинотоварных фермах получен нынче небывалый привес молодняка. В двухмесячном возрасте, но времени отъема, поросята достигают в весе 18 нилограммов, а по плану и зоотехническим нормам вес их должен составлять к этому периоду 12 килограммов.

Высоких привесов добились свиноводы первого и второго отделений и на откорме. Так, в июле 3. Буранов довел среднесуточный привес в своей группе до 550 граммов, при плане 310. Такого показателя достигла и свинарка тов. Макарова.

Замечательные показатели и у телятниц. Из месяца в месяц перевыполняет планы привеса телятница Анна Павловна Луценко. Среднесуточный привес каждого животного за семь месяцев в ее группе составил 843 грамма. На третьем отделении А. И. Комаров довел привес молодняка до 720 граммов.

В ствуют о том, что на фермах улучшилась организация труда. А главное — животноводы стали по-хозяйски использовать корма. На всех фермах внедрено комплексное приготовление кормов. На СТФ и МТФ ежедневно готовим искусственное молоко, кор-🤝 мосмеси. Для этой цели организовали простые кормоцеха.

На свинотоварной ферме второго отделения внедрили комплекс машин для приготовления



щения, где находятся животные, и разливают по кормушкам.

Искусственное молоко поросята получают с пятидневного возраста. Кормят молодняк этой жидкостью до четырехмесячного возраста. Ежедневно поросенку спаивают до 4 литров молока.

Искусственное молоко — очень питательный корм. Оно предотвращает желудочно-кишечные заболевания. В этом году ветеринарные работники совхоза не зарегистрировали ни одного случая падежа молодияка из-за этих заболе-

Кормоприготовлением на свипотоварной ферме первого отделения занимаются три человека. Этот важный участок поручен опытным рабочим. Большой опыт приготовления сенной муки, дер-

ных вагонетках вывозят в поме- лись все животноводы. Поэтому они решили продолжать эту работу. Сейчас на зимний период нізмельчаем гороховую солому. Ее мы приготовим 52,5 тонны. В настоящее время уже припасено более 30 тонн.

По примеру передовых хозяйств района нынче решено заготовить значительное количество комбинированного силоса. На третьем отделении, например, в силосной яме закладывается измельченная кукурузная масса вместе с прошлогодней гороховой соломой. Такого корма мы уже приготовили 850 тонн. На этом же отделеним его будет приготовлено еще 800 тонн.

На свинотоварных фермах первого и второго отделений для свинопоголовья также решено заготавливать комбинированный силос. Он будет состоять из кукурузной массы, люцернового сена и сахарной свеклы. В прошлом году такого силоса у нас было немного, но мы, убедившись на практике в его ценности, решили в этом году заготовить более 1.000 тонн. Такой силос поедается с большой охотой, привесы животных вполне нас удовлетворяют.

Сейчас заготовка кормов в разгаре. Фермы уже полностью обеспечены грубыми кормами. В сенниках припасено трав тысячи тони лугового сена урожая 1965 года. Кроме того, у нас имеется более тысячи тони прошлогоднего сена. Анализ показал, что оно сохранило свои питательные вещества и вполне пригодно к скармли-

Однако, вследствие, сложившихся неблагоприятных климатических условий в нынешнем году хозяйство не обеспечено сочными и концентрированными кормами. В связи с этим большое значение приобретает приготовление различных кормосмесей, искусственного молока и других кормов. Зимой мы в смеси будем добавлять силосную пасту. Опыт ее приготовления в совхозе накоплен немалый. Сейчас наши механизаторы приводят в порядок пастоприготовители.

Кормоприготовление - выгодное дело. Оно повышает ность животных, товарность продукции, снежает себестоимость продуктов животноводства.

г. дудниченко, дирентор совхоза. Т. ГЛУШКО. бригадир свинотоварной фермы

первого отделения.

НА СНИМКАХ (верхний) искусственное молоко готово. нарка Ольга Савельева сейчас отправит его молодняку. А здесь готовят сенную муку на зиму (нижний снимок). Этот участок на СТФ второго отделения поручили совхозным механизаторам Леониду Семеновичу Ясыркину и Василию Ивановичу Мальчуковскому. Они быстро освоились с новым делом и ежедневно перевыполняют задания.

ного килограмма кормов в непри- надо строить помещение. готовленном виде.

Здесь установлена ДКУ. На этой машине работники фермы вана на тонкий помол. На ней мы приготовляют сенную муку, дробят зерно, кукурузные початки. Все это идет на приготовление лока. В компоненты входят пересмеси. Смесь состоит из концентрированных кормов, зеленой массы и сенной муки. Сейчас смесь приготавливаем для всего поголовья из 2,5 тонны концентратов и полуторы тонны муки, изгоиз горохового сена. Эта масса тщательно перемешивается, запаривается и потом только дается животным, которые охотно ее поедают. По своим качествам кормосмесь не уступает чистым концентратам, но зато мы ежедневно экономим полторы тонны зерна. Это значит, что за месяц сэкономится 45 тонн дорогостоящих нормов. А этого неличества кормов хватит есему поголовью на 15 дней.

Мука из гороховой соломы готовится на открытой площадке. Измельченная масса ссыпается во временное хранилище, сделанное сена. Это надежно и выгодно. Му-

образом, что не расходуем ни од- и для ее длительного хранения не

В торая дку установлена в помещении. Она отрегулирозаготавливаем компоненты для приготовления искусственного момолотый горох, ячмень, пшеница.

Искусственного молоко в сутки приготовляем только на одной кусственное молоко свинопоголовье получает и утром, и вечером.

Для приготовления искусственного молока используем парообразователь КВ-200. Горячий пар поступает в специальные емкости. Здесь сыворотка, молоко-обрат доводятся до кипения, а затем добавляем гороховую и ячменную муку. Все это тщательно перемешивается. А затем снова подвергается кипению, которое длится 10 40 минут.

После добавления поваренной соли, рыбыего жира, кобальта жид- добавляем в смесь концентратов с кость охлаждается. Стоит заметить, что все компоненты даются строго по рациону, который соиз тюков прессованной соломы и ставили специалисты. Только после охлаждения молоко в специаль-

кормов. Работа поставлена таким ка не будет подмачиваться водой ти, искусственного молока накопили Никифор Андресвич Назарьев, Александр Степанович Пителин, Варвара Васильевна Ясыркина. Они организовали работу кормоцеха круглосуточно.

> Н ^{ОРМА} в совхозе приготавли-вают на всех фермах. Особое внимание уделено искусственному молоку. Производство его организовано и на молочнотоварных фермах. Его дают телятам. Всего в ны-СТФ до четырех тони. Две тонны нешнем году в совхозе приготовиготовим ночью, две — утром. Ис- ли 2.012 тонн такого молока. А это позволило сэкономить 1.000 центнеров цельного молона. Товарность молока возросла по совхозу на 8 процентов по сравнению с предыдущими годами.

Сейчас мы на фермах вводим в рацион животных сахарную свеклу. Только на втором отделении свинопоголовье ежедневно будет получать до трех тонн сочного корма. Сахарную свеклу также перерабатываем. Ее измельчает переоборудованный комбайн С-6. Измельченную сахарную свеклу гороховой мукой.

Мы рассказали о том, как приготавливают корма сейчас, в летний период. В выгодности приготовления кормов убеди-

23 августа-85 лет со дня рождения А. С. Грина

Коротво из-за рубежа ● ХАНОЙ Миссия связи верхов. ного командования вьетнамской

Народной армии направила международной комиссии по наблюдению и контролю во Вьетнаме послание, в котором осудила налет американской авиации 16 августа

этого года на территорию ДРВ,

во время которого был подверг-

нут бомбардировке ряд населен-

ных районов и промышленных

▲ НЬЮ-ЙОРК, Сенатор Роберт

Кеннеди, согласно газете «Нью-

Йорк геральд трибюн», заявил в

интервью, что американский закон

является «врагом негра». Этот за-

кон почти всегда применяется про-

тив негра, и это единственный вид

«закона», который знают негры,

сказал он Сенатор выразил сомне-

ние, что белые граждане Америки,

окажись в таких же условиях, в

каких живут негры, не восстали

парламент одобрил предложение

правительства о продлении чрезвы-

найного положения в районе Нуанетси, сообщает из Солсбери корреспондент агентства Рейтер. В

район Нуанетси входит концентрационный лагерь Гонакудзингва, где правительство белого меньшин-

ства Южной Родезии содержит в заточении лидеров национально-

освободительной борьбы африкан.

● МОГАДИШО В Сомалий-

ской Республике вышел в свет пер-

вый номер еженедельника «Итти-

хад ашшааб» («Союз народа») на

арабском языке. Новый ежене дельник является официальным

органом партии Сомалийский де-

Телевидение

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 августа

лярная программа. 14.40 —«Сель

ский клуб «Времена года». 15.50

лирической и шуточной русской

«Карлтон Браун — дипломат», Художественный фильм (Анг-

лия). 18.00 — «Торговый порт». Передача из Владивостока через спутник «Молния-1». 18.15 — «Ки-

ноэкран —1965». 20.45 — «Свет и

тени» 21.30 — Телевизионные новости. 22.00 — «Приднепровье —

песенный край». Концерт художе-

ственной самодеятельности. Пе-

Понедельник, 23 августа

Телевизионный очерк. 18.30 —

«Поэт Василий Каменский». Теле-

визионный фильм. 19.10—«Пермь вечерняя». Телевизионный репор-

«Рейс отменить нельзя». Премьера телевизионного спектакля, 21.05 — «В социалистической Ру-

мынии». К 21-й годовщине осво-бождения Румынии от фашист-

ского ига. 21.30 — Телевизнонные новости. 22.00 — «Августовский

вечер». Праздничный концерт. Передача из Бухареста. 23.30 —

«Голы, очки, секувды». Спорт за

Редактор М. КИСЕЛЕВ

таж. 19.30 — Г. Каливовский

18.10 - «Династия Рогачевых».

редача из Днепропетровска.

песни 16.30 — «Веселый

- «Труженикам полей». Концерт

14.00-«Здоровье». Научно-попу-

ского населения страны.

мократический союз.

• ЛОНДОН, Южнородезийский

объектов.

АЛЕКСАНДР Степанович Грин - один из самых любимых писателей нашей молодежи. Его рома_ ны и новеллы, построенные на остром и занимательном сюжете, проникнуты высокими чувствами гуманизма и всегда жизнерадо. CTHЫ.

Грин воспевает отвагу и мужество, любовь к мечте, романтику, и всякое зло у него неизменно по_ беждается добром.

Несмотря на обилие переизданий и высокие тиражи, книги Грина достать трудно. На сегод-няшний день издано 93 книги писателя. Одни только прославленные «Алые паруса» изданы 19 раз.

Сочинения Грина пользуются успехом и за границей. Они переведены на английский, французский, немецкий, итальянский, швед. ский, польский, чешский языки.

Родился Грин 23 августа 1880 года, в Вятской губернии. Шестнадцати лет он ушел из дома и долгое время скитался, переменив десятки профессий: был юнгой, грузчиком, сплавщиком, пекарем, банщиком, лесорубом, золотоиска телем, старьевщиком. Был призван в царскую армию, но дезертировал. Дважды отбывал ссылку — в Си-бири и в Архангельской области. Публикуемый ныне снимок сделан жандармами 3 августа 1910 года перед отправкой в Архангельскую

Литературную работу Грин начал в 1906 году рассказом «В Италию». Первая его книга «Шапканевидимка» была конфискована цаоской цензурой.

Только после Октябрьской революции Грин свободно вздохнул, и все лучшее из того, что он написал (а написал он 15 томов) относится к эпохе социализма.

Умер Грин в Старом Крыму 8 июля 1932 года, пятидесяти двух

РАССКАЗЫ О ПИСАТЕЛЕ

Алые паруса

В СТАРОМ Крыму не было мальчишки, который бы лично не знал Грина. Подростки были в восторге от его мужественных рассказов о море, о несбывшихся путешествиях, о выдуманной стране Гринландии, с ее пленительными портовыми городами Зурбаганом, Гель. Гью, Лиссом... Летом Грин носил черную фу-

ражку с белым чехлом, которая называлась «капитанкой». Это дало повод мальчишкам называть его «капитаном». И когда он шел по городу, постукивая по камиям тростью, с неизменной папиросой в зубах, мальчишки торжественно сообщали друг другу: «Капитан идет», и гуськом, на почтительном

отдалении, следовали за ним. Однажды сидел Грин на большом, отшлифованном волнами камне у самого моря. К нему подкрался вихрастый мальчуган. В одной руке он держал раковину, в другой - легкий кусок древесной коры, бог весть откуда приплыв-

Здрасте, капитан, - вежливо поздоровался он.

Грин обернулся, увидел восхищенные глаза подростка и улыб-

— A ну_ка,— сказал он,— покажи мне свои сокровища!

Посвистывая «капитан» Грин быстро смастерил из коры кораблик. Ридавшим виды ножом, от которого мальтуган не отрывал очарованных глаз, он выдолбил и обстругал дно, сделал скамеечку и

высокую рею для паруса — Он будет на парусах? спросил мальчик.

— А как же.—сказал «капитан». — конечно!

Он выташил из кармана платок и оторвал от него квадратик для

Кораблик получился на славу. - Эх, --сказал мальчуган,- вот здорово! Одно только плохо, что паруса белые

 Белеет парус одинокий, процитировал Грин - Ну, да это, брат, легко поправимо: вот видишь, я кстати, палец порезал, завяжем его и парус окрасится.

На море покачивался крошечный кораблик, подгоняемый ветром.

Алые паруса! - удовлетворенно прошептал мальчик, дрожа от утренней свежести и восторга.

Рядовой Пехотного батальона

В 1901 ГОДУ Оровайский 213-й пехотный батальон стоял в Пензе В этом батальоне отбывал воинскую повинность рядовой Александр Гриневский.

По мнению офицеров, он решительно ничем не выделялся из среды самых обыкновенных солдат. Был он высок, худ, нескладен, и лицо у него было обветренное, грубое, с неизгладимыми следами шрамов и с щеточкой колючих, рыжеватых усов.

Но зато у солдат он пользовался солидным авторитетом, и его почтительно называли студентом. Он много читал и охотно вступал в беседы, особенно на недозволен ные темы.

— Ты у меня дождешься, Гриневский, — частенько говагивал ему фельдфебель, — что попадешь под суд. А суд у нас, сам, поди, знаещь —скорый и правый!

— Знаю, — соглашался Гриневский, —что скорый—это, пожалуй,

верно, а насчет того, чтобы правый - сомнительно!

Казарменная муштра скоро надоела Гриневскому, и уже в январе 1902 года он совершил побег

Его быстро поймали, и отделался он за свой проступок довольно дешево, получив трехнедельный арест. Под арестом Гриневский отдыхал, сочинял стихи. Солдаты приносили ему для вдохновения махорку. Поздней осенью, 28 ноября, он снова бежал - в Севастополь. А ровно через год, в Севастополе, Гриневский был аре_ стован за революционную пропаганду среди матросов и солдат

крепостной артиллерии, Показывает Москва

Почему "Грин"? ПОЧЕМУ русский Александр Степанович Гриневский

стал Грином? Это объясняется очень просто В школьные годы мальчишки дали ему прозвище: «Грин-блин». Прозвище запомнилось

Когда Грин начал писать, он жил в Петербурге на нелегальном положении, под чужим паспортом на имя Алексея Мальгинова. Этим именем и был подписан первый напечатанный его рассказ «В Ита-

Вскоре надобность в чужом паспорте отпала, но напоминать о собственной фамилии было небезопасно. И вот вспомнилась школьная кличка. Так писатель Гриневский стал Грином.

ю. неизвестный.

живе MET

Снова шелестят страницы

И, раздвинув голубые сны, Оживают очертанья брига, В серебристом росчерке JVHI.

Синеглазый юнга.

Став на вахту. До рассвета не сомкнет Поднимает бравая команда

Алые, тугие паруса, Все туманней очертанья брига,

За кормою

Волны лижут след. Как волшебная улыбка Грина Над землей заголубел рассвет.

Но мечта живет чиста и вечна. И тому, ито не сомкнул глаза,

Утро подымается навстречу, Алые вздымая паруса.

A. HBAHOB.

ВКАПЕРНЕ

На тихом глухом берегу Рыбацкая гавань скучает. У пирса волна на бегу Каперны покой нарушает. Уходит за рыбой рыбак,

С добычей приходит к причалу...

Но больше, сквозь утренний мрак, Корабль не является алый!

АССОЛЬ

Я бродил, искал, смотрел

Утра раннего, в немой рассвет. Поиски сменялись ожиданьем, А мечтательной Ассоли -нет!

Но мечта меня не покидала, Я искал, превозмогая боль, И нашел желанную Ассоль. Но она-не обо мне мечтала!

Новости техники

ЛЮБИТЕЛИ музыки и танцев давно мечтали о легком удобном портативном магнитофоне. Первой ласточкой была «Яуза-20». Теперь на смену тяжелым, громоздким ∢музыкальным ящикам» пришла «Комета-206». Ее самое большое достоинство вес, всего три килограмма. Такой магнитофон

нетрудно взять с собой на любую прогулку, в туристский поход или на рыбалку,

Место рождения «Koметы» — город Новоси-бирск. Магнитофон может работать от аккумулятора и от сети. У него две дорожки. Продолжительность звучания кассеты 17 минут при скорости движения ленты 9,5 метра в секунду. Уже в текущем году будет выпущено 35 тысяч «Комет».

На выставке, посвященной новинкам электробытовой аппаратуры, в Центральном павильоне ВДНХ СССР показываются магнитофоны, которые заменят старые образцы. Внимание привлекает «Орбита» Ле-

нинградского совнархоза. Этот магнитофон лишь немного больше «Кометы-206». Соперни-ком «Яузы-20» является горьковский «Романтик». Он работает от восьми батарей типа «Сатурн» или от электросети. Продолжительность звучания кассеты 30 минут. (Пресс-центр ВДНХ—

СТРОЙУПРАВЛЕНИЮ № 1 СТРОЙТРЕСТА № 3 ТРЕБУЮТСЯ

для работы в гор. Волгодонске и Цимлянске: каменщики, бетоищики, арматурщики, штукатуры, гипсоплиточники, плотники в разнорабочие.

Одинокие обеспечиваются общежитием. Рабочим, проживающим в ст. Романовской, Красноярской, г. Цимлянске, пос. Н.-Соленом, стройуправление оплачивает проезд на автобусе к месту работы в

Обращаться в отдел кадров СУ-1 (г. Волгодонск, ул. Ле-

ВОРОБЬЕВ Алексей Петрович, проживающий в гор. Цимлянске, по ул. Степной, 32, возбуждает возбуждает дело о расторжении брака с ВО-РОБЬЕВОЙ Александрой Георги-

евной, проживающей в Краснодар ском крае, г Кропоткин, по ул. Гоголя, 49 Дело подлежит рассмотрению в Кропоткинском гор_ нарсуде

Газета выходит 4 раза в неделю: по вторникам, средам, пятницам и воскрессиьям.

Адрес редакции: г. Волгодонск, Ростовской области, ул. Волгодонская, 12. Телефоны: редактора—86-31, зам. редактора и отдела промы шленности—84-24, сельхозотдела — 86-44, отдела писем—84-24. Гор. Волгодонск, типография № 16 Ростовского управления по печати, Тел. 81-32.

TACC).

Заказ № 955--5.992.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» http://www.atomexp.ru/
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) http://ooorps.ru/
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич